

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+24 +14 3, 3 м/с	+15 +11 3, 2 м/с	+16 +12 С-3, 3 м/с	+17 +12 С-3, 4 м/с	+15 +8 С-3, 6 м/с	+16 +8 Ю-В, 3 м/с

### ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



## Опять «двойка»

Депутаты асбестовской думы проголосовали за отставку сити-менеджера

Настасья БОЖЕНКО

Асбестовская дума на заседании 8 июля большинством голосов решила расторгнуть контракт с действующим главой городской администрации Владимиром Суслопаровым. За отставку сити-менеджера проголосовали 12 депутатов, ещё четверо оказались против, двое воздержались. Отметим, что депутаты не могут свергнуть главу администрации одним лишь голосованием. Контракт разрывается либо по решению суда, либо по обоюдному согласию главы городского округа и сити-менеджера. Тем не менее в Асбесте повторяются события трёхлетней давности, когда дума также оценила отчёт главы неудовлетворительно, намекнув тем самым на его отстранение от должности (см. «ОГ» за 21 июня 2012 года).

По словам заместителя председателя думы Валерия Белошейкина, дело не в личном недовольстве, дума просто выразила мнение населения Асбеста. Народные депутаты составили список грехов сити-менеджера, куда вошло полтора десятка претензий и по капитальному ремонту, и по восстановлению дорог, и по вывозу снега, и по ликвидации последствий стихийных бедствий, и по наполняемости бюджета.

— Мы неоднократно предлагали главе администрации начать действовать совместно решать проблемы, наладить диалог — в одной ведь лодке. То, что мы недовольны его работой в 2014 году, никто не скрывал, мы говорили об этом на комиссии перед его отчётом. Владимир Александрович просто



ушёл, не стал слушать претензии, — рассказал «ОГ» Белошейкин.

По словам зампреда думы, глава администрации приглашал на роковое заседание, чтобы предоставить возможность публично выступить, однако он не явился. Примечательно, что недавно Асбест стал рекордсменом по количеству жалоб от населения в областные органы власти (см. «ОГ» за 2 июля 2015 года). Владимир Суслопаров тогда пояснил «ОГ», что «дисбаланс в городе возник после того, как особо активная оппозиция стала подогревать в народе негативные настроения». Депутаты же (больше трети из которых единороссы) считают, что стычки между политическими силами могут быть только внутри думы, а глава администрации должен работать на соблюдение интересов всех граждан. В случае отставки действующего сити-менеджера глава городского округа на-

значит временно исполняющего обязанности — скорее всего, из числа нынешних заместителей Суслопарова. После этого комиссия подберёт двух кандидатов, из которых в результате депутатского голосования выберут одного. Контракт с сити-менеджером в Асбесте заключается от имени думы и подписывается главой городского округа.

В 2012 году Владимир Суслопаров уже получал от депутатов «неуд» и оспаривал его в суде. В этот раз, судя по всему, ситуация повторится. Сити-менеджер называет решение думы незаконным.

— Внеочередное заседание депутаты собрали за сутки, хотя по регламенту это делается за 10 дней — естественно, я не пришёл. Тут же переголосовали по поводу моего отчёта и поставили «неуд», хотя в июне выставляли оценку и поставили «удовлетворительно». И тут же приняли реше-

ние указать главе городского округа на необходимость расторгнуть контракт с главой администрации, — сказал «ОГ» Владимир Суслопаров.

Глава округа Андрей Холзаков приостановил это решение думы до тех пор, пока в деле не разберётся прокуратура. Документ в надзорное ведомство Суслопаров отвёз вчера.

— Честно говоря, я уже очень устал от этих скандалов, но считаю, что необходимо доказать депутатам, что надо действовать в рамках закона. Сейчас нужно дождаться окончательного юридического вердикта. Я хочу ещё поработать на благо Асбеста, у нас налаживаются отношения с главой округа. Конечно, пока остаются мелкие недоработки — на все вопросы к моему отчёту я ответил достаточно подробно и доходчиво, — объяснил сити-менеджер.



Вокзал в Калаче пустует. Оставшиеся 12 жителей посёлка надеются, что в середине июля поезд все-таки придёт

## До Калача перестал ходить поезд

Ольга КОШКИНА

С начала июля жители посёлка Калач лишились единственного средства транспорта. Руководство Алапаевской узкоколейки отменило движение поезда до самого отдалённого посёлка до тех пор, пока администрация Махнёвского МО не погасит полуторамиллионную задолженность перед предприятием. Это деньги на возмещение недополученных доходов от перевозок пассажиров. Рассчитаться с руководством узкоколейки муниципалитет планирует к середине июля.

В руководстве «АУЖД» от комментариев воздержались. Сообщили лишь, что расписание поезда осталось прежним, но поезд в ближайшее время не будет ходить до Калача, а до Санкино, которое находится на 35 километров ближе. Предполагается, что эта мера должна снизить фактические затраты на то время, пока муниципалитет не выплатит требуемую сумму.

Об изменениях маршрута в редакцию «ОГ» сообщили жители Санкино, к которым поезд ходит четырежды в неделю. Люди беспокоятся, что санкции АУЖД могут коснуться и их.

## Воду в дом ветеранов посёлка Ис вернули после вмешательства прокуратуры

Настасья БОЖЕНКО

После публикаций в «ОГ» (9 и 16 июня) прокуратура Нижней Туры заинтересовалась ситуацией в доме ветеранов посёлка Ис, где от отсутствовали горячая и холодная вода. Была проведена проверка, в результате которой признали незаконными действия поставщиков, из-за долгов прекративших электроснабжение котельных, а также бездействие местной администрации.

Напомним, в доме ветеранов, где проживают 57 пенсионеров, 25 марта отключили холодную воду, а 29 мая — горячую. Не дожидаясь помощи на местном уровне, ветераны обратились в «ОГ». По нашей просьбе ситуация взяла на контроль свердловский омбудсмен Татьяна Мерзлякова. После прокурорской проверки выяснилось, что воду отключили, поскольку поставщики энергоресурсов из-за больших долгов пре-

кратили снабжение котельных Городской энергосервисной компании. Отключение энергоснабжения котельных и бездействие администрации в отношении этой проблемы прокуратура признала незаконными. Дело передали в суд. Вернуть горячую воду власти должны были, не дожидаясь судебного решения. В итоге вода появилась в доме ветеранов только накануне вечером, грязная и едва тёплая. У жильцов оста-

лась надежда, что ржавая вода со временем протечёт, а с наступлением отопительного сезона повысится и температура — сейчас на весь посёлок работает только один котёл.

С холодной водой «формально» разобрались ещё в июне — местные власти установили в доме гидроаккумулятор, чтобы обеспечить нормальное давление холодной воды на всех этажах жилого дома. Только вот мощности агрегата всё-таки

не хватило на всех — люди на третьем и четвёртом этажах вынуждены довольствоваться жалкими каплями.

— Живём тут как заживо погребённые, не знаем, к кому ещё обратиться за помощью. Холодная еле брызжет минуту, а потом давление падает — и снова ждать приходится, пока бочонок с насосом наберётся. До слёз обидно, многим тут далеко за 80, а приходится на руках стирать, и то только мелочи. Все стиральные машины под-

ключены к холодной воде, но напора не хватает. Скоро уж ходить не в чем будет, — рассказала «ОГ» жительница дома ветеранов Клавдия Богданова.

К сожалению, в Нижнетуринской городской администрации не нашлось специалиста, который смог бы прокомментировать ситуацию в Ис: глава городского округа в отпуске, а все остальные чиновники уехали в Екатеринбург на Иннопром.

## Резервный фонд области приходит на помощь глубинке

Галина СОКОЛОВА

Вчера председатель правительства Свердловской области Денис Паслер подписал распоряжение о выделении из областного резервного фонда 21,5 миллиона рублей на решение вопросов ЖКХ Ирбитского МО и переселение из ветхого жилья жителей Ивделя. Днём ранее 1,267 миллиона рублей выделены на оснащение образовательных учреждений Артёмовского, Невьянского, Нижнего Тагила и Богдановича. «ОГ» выяснила, что в последнее время с помощью резервного фонда удалось залатать немало «дыр» в местных бюджетах.



Этот турник — единственное, что было в Серебрянке для отдыха детей. Теперь здесь построят детскую площадку

тельств бюджета. Из него же выделяются «депутатские миллионы», которые народные избранники из Заксобрания могут использовать для выполнения наказов избирателей.

За первое полугодие 2015 года из областного резервного фонда выделено более 32,5 миллиона рублей. Эта цифра

содержится в отчёте об исполнении бюджета Свердловской области. Значительная часть ушла на обеспечение быта переселенцев с Украины, но в большинстве случаев областные вливания помогли муниципальным властям в решении насущных проблем территорий. Из средств, выде-

### КСТАТИ

Серьёзные средства из фонда ушли в глубинку и в прошлом году. Благодаря сорока миллионам рублей, выделенным на строительство котельной и сетей, не замёрзли зимой 1700 жителей посёлка Половинного (ГО Верхний Тагил), оставшиеся без отопления в связи с закрытием птицефабрики.

Игровыми комплексами пополнились дворы Красноуральска, Новой Ляли и Каменского района.

— Село у нас большое — 1400 жителей. Детей много, а игровая площадка была только в садике. Молодые родители с улицы Чапаева вышли с предложением обустроить горки-карусели для детей. Правительство области пошло навстречу — нам выделили деньги на игровой комплекс, — рассказал «ОГ» глава администрации села Маминское (Каменский ГО) Сергей Воробьёв.

ленных уже во втором полугодии, 8,2 миллиона рублей пойдёт на замену сетей водоснабжения посёлка Зайково (Ирбитский МО) и 13,3 — на переселение 16 семей в Ивделе. Дом, подлежащий расселению, пострадал от пожара. 14 миллионов рублей получил Камышов для завершения строительства газовых котельных.

Многим садикам и школам в глубинке направляются средства резервного фонда по инициативе народных избранников. В том числе была оказана помощь невьянскому детсаду «Радуга».

— Когда депутат Заксобрания Денис Сизов побывал у нас на празднике, его поразил неказистый вид старенького инструмента, — рассказала заве-

дующая детсадом Любовь Егорова.

Теперь в учреждении будет новое пианино, на закупку отправлено 87,6 тысячи рублей. Аналогично по инициативе председателя комитета по социальным вопросам Вячеслава Погодина выделены средства на строительство детской площадки в селе Серебрянка (ГО Нижний Тагил). Школа и детский сад здесь находятся под одной крышей. За парты сидят 46 ребят из Серебрянки и соседней Ослынки, а детсадовскую группу посещают 13 воспитанников.

— На встрече с учениками в Серебрянке спросил у них, о чём мечтают. Дети признались, что хотели бы иметь детскую площадку. Рад, что удалось выполнить просьбу: из депутатского миллиона 600 тысяч рублей направлено в Серебрянку, — констатирует Вячеслав Погодин.

### Свердловский ГЕРБариум

#### №47 — Кушвинский ГО



Современный герб — не первая эмблема в истории городского округа: своими корнями он уходит в далёкий 1737 год, к печати Кушвинского завода. Был у Кушвы и советский герб, в основу которого легли эмблемы основных городских предприятий и памятник первооткрывателю рудного месторождения Степану Чумпину. На историческом знаке изображались давшая жизнь заводу гора Благодать, а над горой — олицетворение Бога в сиянии лучей. Оба этих символа возродились в 2004 году, когда был утверждён новый герб.

Сегодня на синем гербовом щите изображены наложенные друг на друга горы Благодать и Синяя. Вместе они символизируют Гороблагодатское месторождение и Кушвинский завод, на которых и вырос город. На вершине этой двойной фигуры находится треугольник Ока Господня — замена буквенного изображения на печати завода. Треугольник окружён составленным из золотых лучей кругом — это символ Кушвинского чугуноплавильного и железоплавильного завода, электромеханического производства, а также ценности и равенства всех людей и территорий.

Внутри горы изображён золотой плавильный тигель, подогреваемый красным пламенем с золотой каймой — эта фигура указывает на металлургическое производство. Кстати, в первом проекте вместо тигля планировали изобразить рвущуюся гранату (граната — древняя граната, изображающаяся в виде шарообразной бомбы) как указание на производство орудий и ядер, но в итоге решили поместить на герб более нейтральный символ.

Авторы герба — члены Уральской геральдической ассоциации и комитета по символам Законодательного Собрания Свердловской области Валентин Кондюрин и Александр Грещенштейн.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере

Показатели, подлежащие раскрытию в сфере теплоснабжения и оказания услуг по передаче тепловой энергии на конец 2-го квартала 2015 г., размещены на официальном сайте ООО «Энергоснабжающая компания» [http://www.uralmsh.ru/non\\_core\\_business/energосnabzhayushchaya\\_kompaniya/](http://www.uralmsh.ru/non_core_business/energосnabzhayushchaya_kompaniya/) в сети Интернет.

### ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СГ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 2234 Общ. тираж 67 995

Сача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>